

ЕЖЕНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
ОРГАН ПАРТКОМА  
ЗАВОДА И  
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ  
ВЫСШЕГО  
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО  
ЗАВОДА

# На качество махнуло рукой

## Седьмая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

На Указ Президиума Верховного Совета СССР о повышении ответственности за качество выпускаемой продукции лучшие люди нашего завода отвечают замечательными достижениями. Большинство рабочих ревниво заботится о том, чтобы выходящая ими работа не привнесла брака. Но если еще люди не усвоили себе смысла указаний партии и правительства о качестве продукции, как чужды нам отцы руководителей и некоторых рабочих огнеупорного цеха. В явде нех пада 29,9 процента брака против 7 процентов по плану.

В чем же причина такой безобразной работы? Известная доля вины ложится на руководителей цеха, но особенно виноваты их заместители — главные инженеры цехов. Они не соответствуют производственным требованиям. Они сильно заорена известными камен и другими посторонними предметами.

Но главная причина все-таки кроется не в этом. Брак брава из-за отсутствия опыта рабочих цеха, плохо помогавших рабочим правильно вести технологический процесс производства. Приведу такой факт: 30 ягода прессыюна под руководством Паштетова — народный комиссар цеха — в разносторонних свечках, в результате чего его весь пришлось забраковать. Это произошло только потому, что старшая прессыюна перед вы-

лезом и в процессе работы не слышала неполадок в механизме прессы, а производственный брак не был выявлен. Это значит, что и этот брак, не привнесла ж к его устранению.

В цехе еще немало стахановцев, дающих продукцию высокого качества. Бригады тов. Стешина и Шаханова имеют брак значительно ниже плана. Но бек в том, что опыт переизовен в огнеупорном цехе не стал достоянием всего коллектива.

Руководители цеха, да и работники отдела технического обучения не получили еще обогатившихся стахановского опыта в цехе. На заводе, видимо, прочно установилось совершенно неверное мнение, что стахановские школы нужны только в ведущих цехах, а во вспомогательных можно обойтись и без них. Это грубая ошибка приводит к приходу уже к некоторым последствиям.

Многие рабочие огнеупорного цеха не опирались школы технадзора, и их техническая малоразвитость, безусловно, отражается на качестве продукции.

Все вышние перечисленные факты свидетельствуют о том, что в огнеупорном цехе по качеству продукции махнули рукой. Директору завода и начальнику отдела технического контроля следует обратить особое внимание на это серьезное явление.

**Н. Липшин.**

Более масса пришла с того дня, как вступил в силу Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26-го июня 1940 г. Роль этого закона в укреплении социалистической дисциплины труда, в наведении социалистического порядка на предприятиях колоссальна. Достаточно привести данные только по новокраматорскому цеху, чтобы лишний раз в этом убедиться. Так, за мал месяц по цеху было 30 случаев нарушения трудовой дисциплины, за июль — 17, а за июль-август 9.

Эти цифры наглядно показывают, как резко возросла дисциплина дисциплины в цехе. Но в 9 нарушений за месяц этого нельзя считать, эти цифры поворла для цеха. К тому же на 9 человек только один Тихин зарекомендовал себя, как несправедливый лгуна, а все остальные ярушали трудовую дисциплину впервые, не имея опыта работы на заводе администрации. Эти факты говорят не в нашу пользу. Они указывают для нас прямым обвинением. Они свидетельствуют о том, что с момента появления Указа Президиума Верхов-

ного Совета как мы — административные руководители, — так и профсоюзное руководство цеха полностью свили с себе зачет об укреплении трудовой дисциплины, полагаясь на действия Закона. К явде поворла, тутства дело на самом деле. Совершенно ясно, что мы не сделали всего необходимого, чтобы довести Указ до глубокого сознания каждого рабочего.

Нельзя не упомянуть также и о нарушении доверенной работы. Надо так организовать дело, чтобы каждый случай нарушения трудовой дисциплины обмуджался во всех смыслах, чтобы в этом факте воспитывалась весь коллектив цеха. Мы должны без проволочек уходить и приходить к ответу каждого нарушителя трудовой дисциплины, но этого отнюдь не достаточно. Мы обязаны добиться такого положения, чтобы нарушители не были виноваты.

Это — задача администрации, и партийной, и профсоюзной организации цеха.

**А. Демченко.**

За начальника нового цеха.

Ветером 6 августа в Большом Кремлевском дворце состоялся пятый совместный заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

За столом Председатель — Председатель Совета Союза депутат Андреев, его заместители депутаты Лысенко и Муратов, Председатель Совета Национальностей депутат Шеринин, его заместители депутаты Асаханов и Кулагин. В залах — товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Микоян, Жданов, Угрюмов, Берн, Мазуров, Шквартов, Тимоненко, члены Президиума Верховного Совета СССР и Народные Комиссары.

Подняв товарища Сталина и его соратников, говорившего в бурной оживленной дискуссии, депутаты и гости, поднявшие восторженно рукоплещут вождем народов, организатором под социализма. По залу несутся возгласы: «Да здравствует великий Сталин!»

Сессия приступает к обсуждению пятого вопроса порядка дня. В заседании участвует Полномочный Комиссар Государственной Думы Эстонской республики. Она несет знаменитое, обаяние славы, — знамена, под которыми эстонский народ рука об руку с русскими народами воевал за свободу и независимость, борется за победу социалистической революции. В зале с новой силой гремит приветственные возгласы. Депутаты рукоплещут избранным эстонского народа.

Председательствующий депутат Андреев представляет слово члену Полномочной Комиссии Государственной Думы Эстонской республики тов. Луринскому — секретарю Центрального Комитета коммунистической партии Эстонии. В своей яркой речи оратор обращает особое внимание на необходимость огромной, небывалой помощи, который переживает сейчас эстонский народ, свободно выбранный новую форму государственного устройства — Советскую власть.

В течение долгого времени истонский трудовой народ стоял под огнем реакционной власти, проводившей политику полной изоляции Эстонии от Советского Союза. Результатом этой преступной политики явилась катастрофа в области культуры и сельского хозяйства. Эстония, фабрики и заводы страны, сельскохозяйственных достигла безработицы. Жизненный уровень рабочих стоял на одном из самых последних мест в Европе. Эстонское крестьянство было закалано в лагерях, доганах и бесчеловечных штрафами. Тысячи хуторов ежегодно продавались в молоток. Антинародная политика реакционеров привела к разорению страны. Повсюду в стране славой радости встречи эстонский народ несли Государственной Думой избранный впервые свободной и небывалой активностью. Новая Государственная Дума решила важнейший вопрос жизни Эстонии так, как этого хотел весь трудовой народ.

Под продолжительные рукоплещания депутатов тов. Луринский заявил, что эстонский народ желает в единой дружной семье народов Советского Союза строить свою свободную счастливую жизнь, что только выступление Эстонии в состав СССР гарантирует нам безграничную независимость, обеспечивает для эстонского народа подъем промышленности, сельского хозяйства и национальной культуры. Тов. Луринский передал Верховному Совету СССР горячую просьбу эстонского народа о принятии Эстонской Советской Социалистической Республики в состав Советского Союза.

Эту просьбу горячо поддержали также члены Полномочной Комиссии Государственной Думы Эстонской республики товарищи Ю. Тельмак, Г. Абеле, М. Юрва и Н. Руге.

Затем выступил депутат Куусинен — Председатель Президиума Верховного Совета

Карело-Финской ССР. Он произнес свою речь на финском языке. Оратор выразил уверенность в том, что в семье народов Советского Союза трудодобивый и мужественный эстонский народ скоро добьется больших успехов.

По поручению правительства СССР депутат Куусинен явился на рассмотрение Верховного Совета проект закона о принятии Эстонской Советской Социалистической Республики в Советский Союз. Верховный Совет раздельным голосованием по палатам единогласно утвердил этот закон и передал Эстонскому Совету Социалистической Республики в Советский Союз в качестве равноправной Союзной Советской Социалистической Республики. Сессия решила провести выборы депутатов в Верховный Совет СССР от Советской Эстонской Советской Социалистической Республики и поручила Президиуму Верховного Совета СССР назначить день выборов.

Принятие Закона сопровождалось небывалой оживленностью, длившейся более десяти минут. Депутаты и гости поднялись с мест и восторженно аплодировали товарищу Сталину и его соратникам. На русском, эстонском, финском, финском, грузинском и других языках послышались возгласы: «Да здравствует Сталин! Да здравствует Советский Союз!» «Да здравствует освобождение эстонского народа!» «Да здравствует вождь народов — великий Сталин!» «Да здравствует глава Государственного правительства товарищ Молотов!»

Историческое заседание Сессии Верховного Совета закончилось в восторге «Интернационала». Под сводами Большого Кремлевского дворца торжественно звучали слова великого пролетарского гимна.

Пятый вопрос порядка дня вечером. Шестой вопрос порядка дня Сессия решает рассмотреть раздельно по палатам 7 августа (ТАСС).

## Комсомольская организация крепнет

Приближается день отчетов и выборов комсомольских организаций завода. Организация электротехников готовится к тому, чтобы прийти к выборам с полным достижением в работе. После решения М. Плехана ЦК ВЛКСМ нам удалось подтянуть и укрепить комсомольскую дисциплину. Советам недавно 8 человек имели задолженность по членским взносам за 6—8 месяцев, а теперь остались только три человека — Иванов, Савельев, Голодолов, которые обязаны в ближайшее время заплатить всю задолженность. Значительно улучшилась и работа комсомольских организаций.

Весь члены комсомола включены в сопереживание и работают на производстве простоями, не допуская простоев и аварий. Испытатели моторов комсомолец Селев выдвинул поручу на 130 процентов, ушел в школу в мастерской контроля, образовано работат комсомолец Вашина и Паштетова.

Каждо молодежи мы организуем комсомольско-комсомольскую постановку нового завода, где будут работать исланды.

читательное развитие комсомола. Наша основная задача — добиться образной работы этой подстанции.

В области работы по марксистско-ленинскому воспитанию мы с тех пор не добились улучшения.

Кружок по истории партии еще не начал работу, а социалистический ритмичный и успешный истории партии только три человека. Нам нужно принять все меры к тому, чтобы к моменту выборов этого кружка назва работат.

**А. Суворкин.**

### Подготовка Германии к наступлению на Англию

По сообщению датской газеты «Бернгардс тагесблэд» призываем Англия Германию к войне против Англии. Замысел «Завоевать в конце концов Англию» — это высказывание вращаемой «молниеносной войны».

Как передает агентство Рейтер, германские утверждения относительно установок на северной границе Франции доказывают, что органы власти соответствуют действительности. По словам агентов, немцы заверяются использованием в качестве вторичных в Англию авианосцев, бомбаркиров самолетов.

Германская печать продолжает резко высказываться против Англии в связи с непродуктивными вкладами английской авиации на город Северной и Западной Германии. Все газеты (особенно воюющие) бомбардируют Ганновер в ночь с 1 августа, что является поводом многочисленных свистов разрушения в Ганновере авиации домов. Газета «Швербургер» сообщает, что 3 августа в Ганновере состоялся полонеров лету английской бомбаркировки. Показав весьма характер английской авиации.

Печать все чаще заявляет, что германские авианосцы превратились в Англию. Газеты подчеркивают, что даже выступление германских войск против Англии является (ТАСС).

### Япония и Индо-Китай

Американская газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что Япония фактически уже установила контроль над французскими Индо-Китаем и в скором времени все сильнее усиливает свой контроль. Стало известно, что Япония имеет в виду, если не пропуске японских войск через Индо-Китай в случае, если Франция откажется от своего территориального присутствия в Индо-Китае. (ТАСС)

### Преследование в Финляндии «Общества друзей и мира в СССР»

Не ограничиваясь политическими мероприятиями против «Общества друзей и мира в СССР», финские власти распространяются об увольнении с предприятий тех, кто является членом этого общества. Многие рабочие уходят из состава предприятия. Подобные меры репрессив в последнее время успешны. При увольнении прекращаются обязанности, увольняют. Нам не нужны агенты, могущие работать только тогда, когда выйдут из общества друзей СССР и вступят в школу, газета «Кантинвест» призывает к решительному преследованию связей с Советскому Союзу. (ТАСС)

### Краткие сообщения

— По всей Англии продолжают проводиться митинги, посвященные 25-летию английской компартии. В Лондоне было собрано три миллиона человек, из которых присутствовали тысячи евреев.

— Финляндская газета «Накка» пишет о том, что предостережения для пролета самолета булгаковской Уралов, как и в любом, очень низком. Выход этого самолета, как правило, приводит к свисту.

— Как передает агентство Рейтер, за время с 17 июня по 15 июля в Англии было уволено 10 тысяч человек в возрасте от 60-63 лет. Общественность безработных — 827265 человек.

## СЕРЬЕЗНЫЕ ФАКТЫ

Прозвонившие программу новостройки не выжили, но это не говорит за то, что все участки не работали и работают удовлетворительно.

Они не узили мест в основном, поэтому продолжает работу. И в том, что касается организации бесперебойной работы механизмов, никто не хочет.

Все прекрасно понимают, что от работы оборудования зависит успех выполнения плана, но помочь в организации бесперебойной работы механизмов никто не хочет. И в том, что касается организации бесперебойной работы механизмов, никто не хочет. И в том, что касается организации бесперебойной работы механизмов, никто не хочет.

На следующий же день мы дали заказ механическому цеху на изготовление откидных подшипников № 158. Подшипники начали делать, но не доделали в конце войны их.

Коммунисты механической мастерской на днях обступили мастера по состоянию партийной учебки. Собрание отменяло, что вопросы партийной пропаганды ставить за пределами учебки. Ряд коммунистов, в том числе и руководители цеха и мастера, еще крайне недостаточно занимаются политическим образованием. Начальник цеха тов. Богданов в конце выхода «Восточного рабочего» ВРП(б) научит только четверть цеха, а тов. Прихвильев — шестую. Консультации они пользуются очень редко. Мастера тов. Банин и Богданов только читают учебку, но вопросов не составляют. Член партии товарищ Круглов выдвигает различные причины, чтобы оправдать свое равнодушное отношение к учебке. Он читает только вторую главу учебника, но конспекта не составляет.

### СОВЕТСКАЯ ЭСТНИЯ

(Справка)

Эстония занимает территорию в 47 389 квадратных километров. В ее состав входят бывшая Эстонская губерния, часть Ливонской и части уездов Пелгоруа и Псковской губерний. Ее же принадлежат многочисленные острова Моонзундского архипелага, имеющего по своему географическому положению большое стратегическое значение, как в порты, открывающие связь в Финский и Балтийский заливы.

Население Эстонии на 1 января 1938 года составляло 1131226 человек. 82,7 процента населения принадлежит к эстонской национальности, русских — 8,2 процента, остальные — немцы, латыши, евреи и др.

В Эстонии 110 городов, но крупных среди них мало. Столица Эстонии и ее главный промышленный центр — Таллин (Ревель) с 140-тысячным населением. Это старинный город, отозвавшийся в свое время на призывы императорской России и принимавший участие в строительстве железной дороги Рязань-Владивосток.

В Эстонии 110 городов, но крупных среди них мало. Столица Эстонии и ее главный промышленный центр — Таллин (Ревель) с 140-тысячным населением. Это старинный город, отозвавшийся в свое время на призывы императорской России и принимавший участие в строительстве железной дороги Рязань-Владивосток.

затеряли. В январе 1940 года мы оформили на эту же деталь второй заказ. По этому заказу подшипники сделали, но с нарушением рабочих чертежей. Когда мы предложили переделать, то начальник механического цеха тов. Боршунин ответил: «Эти подшипники нужны нам, а не мне, вы и переделайте».

Сейчас нам крайне необходимо вкладыши в пластичные крошки главного полумесяца различного крана. Дело в том, что вкладыши вкладкими сильно изнашиваются и при этом крошки вылетают, а это может привести к человеческим жертвам.

Еще 5 июля 1939 года был выдан заказ на бронзовые вкладыши, но их так и не изготовили, и мы вынуждены были в конце этого года выдать фактически тот же заказ на отливку чугунных вкладышей, которые через несколько дней и были отлиты. Механический цех, присутствуя в их обработке, до конца не доделал, и доделывать не хочет, хотя

### Повышать уровень партийной пропаганды

Собрание подчеркнуло, что вопросы партийной пропаганды, систематический контроль над политическим образованием коммунистов, организации присутствия в учебке являются главными задачами в работе партийного бюро.

Собрание обязало бюро систематически контролировать идеологический рост каждого коммуниста, давая раз и навсегда проводить групповые консультации по вопросам изучения учебника, а так же организовывать беседы по отдельным вопросам истории партии.

А. Муфтаев Секретарь парткома механической мастерской.

по этому вопросу есть список, в котором указаны данные каждого человека.

Ректор завода авиационной машины № 2 находится в аварийном состоянии из-за отсутствия медных вкладышей, которые были отлиты в авиационной мастерской Бреста еще поступили, но так пропали и, тем в ближайшее время мы не заменим вкладыши, то края прорыва остаются внавал.

Мы сейчас не имеем возможности выдать № 7 для полноты заказа в грузинском частном металлургическом заводе, который выдает на строй воздушных механизмов оборудования.

И думаю, что директор завода в главный механик сделать соответствующие выводы из вышеизложенного.

А. Гушацкий пом. начальника по оборудованию.

Строительная комиссия Ленинского района в первом этаже здания горком Бреста еще поступили в работу на ж. д. транспорт.

Фот. В. Лукино. Фото-кабинет ТАСС.

### По следам рабкорских писем

По поводу заметки «Работники на своей страже» («Металлургия» от 2 августа) зам. начальника транспортного отдела Т. Соколов сообщает: «Заметка по существу затрогнуто ею вопросы привнесла. В ближайшее время мне придется просмотреть материалы и смотрировать отзывы и выдвинуть им, не прошедших техникуми, и лиц, которым надо преподавать авто-школе. По результатам проверки при необходимости будет издано соответствующее учебе через ОТО».

### Сегодня на стадионе

Сегодня на стадионе Металлургов состоялся футбольный матч между Московским заводом «Сталинск» и командой Вирсы «Металлург».

Начало игры в 7 часов вечера.

### Советская Эстония

До последнего времени власть в Эстонии принадлежала реакционной буржуазии во главе с партией аграриев, замышлявшей захват власти, багровского характера, высших военных чинов, наделавших крупными земельными владениями.

Помещики и кулаки оказывали весьма денегную помощь в осуществлении военных планов, на развитие животноводства. Молочное хозяйство, особенно мясопродукты, имели первостепенное значение.

В эстонской деревне за последние годы произошло сильное расслоение крестьянства: небольшая группа кулаков и помещиков владеет большими и средними хозяйствами, разоряются мелкие и средние хозяйства, массовое население стало массово покидать деревню и уходить в города, в частности в Петропавловск.

Важное стратегическое положение Эстонии обусловлено ее близостью к Ленинграду, империалистические государства во главе с Англией стремились обосноваться в Эстонии и превратить ее, как и другие прибалтийские страны, в базу для нападения на СССР. Еще до начала гражданской войны Эстония была испорчена империалистическими государствами, империалистическими государствами, империалистическими государствами, империалистическими государствами.

Постепенно усилилось и военное сотрудничество Советского Союза, Эстонии трудящихся Эстонии (через завод).

### Советская Эстония

До последнего времени власть в Эстонии принадлежала реакционной буржуазии во главе с партией аграриев, замышлявшей захват власти, багровского характера, высших военных чинов, наделавших крупными земельными владениями.

Помещики и кулаки оказывали весьма денегную помощь в осуществлении военных планов, на развитие животноводства. Молочное хозяйство, особенно мясопродукты, имели первостепенное значение.

В эстонской деревне за последние годы произошло сильное расслоение крестьянства: небольшая группа кулаков и помещиков владеет большими и средними хозяйствами, разоряются мелкие и средние хозяйства, массовое население стало массово покидать деревню и уходить в города, в частности в Петропавловск.

Важное стратегическое положение Эстонии обусловлено ее близостью к Ленинграду, империалистические государства во главе с Англией стремились обосноваться в Эстонии и превратить ее, как и другие прибалтийские страны, в базу для нападения на СССР. Еще до начала гражданской войны Эстония была испорчена империалистическими государствами, империалистическими государствами, империалистическими государствами.

Постепенно усилилось и военное сотрудничество Советского Союза, Эстонии трудящихся Эстонии (через завод).